Astronomia Esférica
Segundo Parcial - Segunda Fecha 2008

1) Para la estrella Canopus HIP30438 se conocen los siguienfbes datos: declinacion
§ = -52° 417 44.6", ascensidn recta o = 6" 23™ 57.08% paralaje ® = 0010437,
velocidad radial Vi = 205 km/scg, ¥ movimiento propio en ascensién rects y
declinacién g, 0.0022 seg/afio, gz = 002367 " fafio, respectivamente, referidas
a Ecuador v Equinoccio J2000.0, fecha 199125, Caleular su movimiento propic,
el dngulo de posicidn del movimiento propio, su velocidad tangencial, su velocided
espacial ¥ la distancia de la estrelln al Sol en Pes, para dicho ecuador ¥ equinoceic
y dicha facha. Ademds, tmbajando a primer crden ¥ teniendo en cuenta gque Ia
varincidn perspectiva del movimiento propio estd dada por la expresion

j‘; = —{0A22Vruxein(1"],

determine sus coordenadas referidas 8 Ecuador y Equinoccio J2000.0, fecha 2000.0.

2)

a) Calrule el Tiempo Sidéreo Verdadero en Paris, Francia (¢ = 48% 50° 12" N,
A= 2° 2P 12" E) el 23/12/2005 a las Ths 30m de TUC, sabiendo que (TUL-
TUCa3s12900s = -0.656816 seg, que ese dia ¢l Tiempo Sidéreo Medio en Greenwich
a 0 hs de TUL &= 1T BO™ 31500859 v la ecuacidn de los equinoccios es igual &
-0.1664 seg & Uhs de TU1 para el 28/12/2005 y -0.1697 seg a Ohs de TUL para
247122005,

b} En ese misme instante, caleule el Tiempo Solar Medio en Atenss, Grecia (gh = 3T°
BR T N, A= 22° 37 18" E).

Mota: k= 0.20T260566320084.

3)

a) Escriba la scuacidn matricial que nos permile realizar la transformacidn desde
el GORS al Sistema J2000.0.

b) Escriba la ecuscidn matricial que nos permite realizar la transformacidn desde
el GURS al Sistema Verdadera de la fecha.

c) Gralique en la esfera celeste el Sistema Verdadero de la fechs y el CIRS. Repre

sante log ejes cartesiancs asociados & cada uno de diches sistemas, sipecificando el
crigen de ascensiones rectas de ambos. e

d) Defina la Ecuacidn de los Origenea. Grafique. ) TR o

) Healice las rotaciones necesurias para realizar la transformacidn desde ¢l Sistema
Verdadero de la fecha al CIRS.

f) A partir de esto, escriba la ecuscidn mabrical que pos permite realizar la frans-

formacidn desde el GORS al CIRS.



